
   
 
 
 
 

 

Madame la Députée – Bourgmestre, Mesdames et Messieurs les Echevins, 

Monsieur le Curé, 

Monsieur et madame Jacques Bougard, 

Mesdames, Messieurs les représentants des mouvements patriotiques, 

Mesdames et messieurs, 

En vos titres et qualités, 

Je vous souhaite la bienvenue à Saint Lambert, pour célébrer la Commémoration du 81° 
anniversaire de l’arrestation et de la déportation de l’abbé Bougard. Le Comité Abbé 
Bougard vous remercie de vous souvenir de lui ; votre présence est ici un signe de respect 
et d’admiration de votre part pour sa mémoire. C’est de l’engagement que je vais vous 
entretenir ce matin. 

Notre monde est encore bien bouleversé en ce début d’année, à l’instar de celle qui vient 
de s’écouler : des guerres à quelques milliers de kilomètres de chez nous opposants 
hommes et femmes, qui ne demandent qu’à travailler, à vivre, à rester chez eux, pour 
autant qu’ils et elles aient un chez eux, mais qui sont malheureusement poussés au combat 
par des dirigeants sans scrupule, assoiffés de grandeur mal gérée.  

Pensons à ces personnes qui dans la plupart des cas, ne comprennent pas réellement le 
pourquoi de cet engagement forcé. 

Alphonse Bougard avait une philosophie différente : il aimait la vie, il aimait sa famille, ses 
paroissiens, sa commune et le charme de tout ce que Courcelles lui offrait.  Sa déportation 
et les conditions de détention l’ont privé de tous ceux qui l’entouraient et de tout ce qui 
l’entourait. Il n’avait pourtant commis aucun crime, n’avait tué personne. Au contraire, 
c’est pour sauver des vies qu’il a donné la sienne. 

Puissent ses qualités, sa foi, sa vie nous donner l’exemple de l’engagement en faveur de 
notre monde. Engageons nous dans toutes les activités que nous pouvons, engageons nous 
dans notre quartier, dans notre commune, tissons des liens d’amitié avec les autres, car 
c’est lorsque nous sommes privés de tout cela qu’on en mesure la grandeur et la beauté.  

A l’issue de l’office, et après les hymnes national et européen, nous nous rendrons à la 
stèle de l’Abbé Bougard pour le dépôt des fleurs. 



Ensuite, la Confrérie des Courcelangn’s et le Comité de Gestion des Bâtiments de Saint 
Lambert, vous offriront le verre traditionnel à la Maison du Sabotier, juste à côté de notre 
église. 

 

Bon dimanche à toutes et tous. 

BDB, le 11 février 2024. 

 


